

Решения Комиссии

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ КОМИССИЯ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ, СПОРТУ И РАЗВИТИЮ ОЛИМПИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ

103426, Москва, Б.Дмитровка, 26

«11» октября 2010 г.

№ 3.32-01/411

РЕШЕНИЕ

Об опыте взаимодействия российских физкультурно-спортивных организаций с зарубежными спортивными клубами (на примере Континентальной хоккейной лиги)

Рассмотрев вопрос об опыте взаимодействия российских физкультурно-спортивных организаций с зарубежными спортивными клубами (на примере Континентальной хоккейной лиги), Комиссия отмечает следующее.

Образование Континентальной хоккейной лиги в 2008 году определило новый этап в процессе интегрирования российского спорта в международную спортивную сферу.

Построение Чемпионата Континентальной хоккейной лиги с участием зарубежных спортивных клубов наглядно показывает уровень соблюдения российскими физкультурно-спортивными организациями в отношениях со спортивными организациями иностранных государств регламентов и требований, утвержденных

международными спортивными организациями, и международных договоров Российской Федерации.

В настоящее время в Чемпионате Континентальной хоккейной лиги наряду с российскими клубами участвуют: ХК «Барыс» г. Астана (Республика Казахстан); ХК «Динамо» г. Минск (Республика Беларусь); ХК «Динамо» г. Рига (Латвийская Республика). Каждый из них имеет возможность по спортивному принципу выиграть Чемпионат Континентальной хоккейной лиги и завоевать Кубок Ю.А. Гагарина.

Участие зарубежных спортивных клубов в спортивных соревнованиях на территории Российской Федерации наряду с российскими клубами пропагандирует законодательство Российской Федерации как применимое право в спортивной сфере. Ответные матчи в ходе Чемпионата Континентальной хоккейной лиги и выставочные матчи российских хоккейных команд на территории иностранных государств популяризирует российскую систему хоккея и привлекают в Чемпионат Континентальной хоккейной лиги звезд мирового уровня.

Соблюдение Континентальной хоккейной лигой общепризнанных принципов и норм международного права является фактором сближения спортивного законодательства различных правовых систем и государств.

Взаимодействие с зарубежными спортивными клубами, доходящее до участия иностранных представителей в органах управления и рабочих группах российской физкультурно-спортивной организации – Континентальной хоккейной лиги является новеллой в спортивном менеджменте и администрировании. Так, представители хоккейного

клуба «Динамо» г. Рига входят не только в Совет директоров Континентальной хоккейной лиги, но и в Рабочую группу по подготовке программы интегрирования КХЛ в панъевропейское хоккейное пространство Комитета по развитию Континентальной хоккейной лиги.

Практика контрактирования в Континентальной хоккейной лиге с применением законодательства Российской Федерации и национальных законодательств иностранных государств – мест нахождения зарубежных хоккейных клубов, а также норм права Европейского Союза, позволяет увидеть элементы унификации, разработанные и внедренные в контракты (трудовые договоры) спортсменов Континентальной хоккейной лиги.

Регулирование оплаты труда хоккеистов через ограничение совокупного дохода хоккеистов в бюджетах клубов Континентальной хоккейной лиги формирует новую экономическую политику в спорте, не нарушающую прав и законных интересов субъектов спорта.

В сфере социально-трудовых отношений Континентальная хоккейная лига содействует реальному развитию социального партнерства хоккейных клубов и Профсоюза Игроков КХЛ, участвует в подготовке и заключении коллективных соглашений.

На примере Континентальной хоккейной лиги нарабатывается практика организации спортивного мероприятия несколькими лицами (пункт 11 статьи 20 Федерального закона от 4 декабря 2007 года № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»).

Формат Континентальной хоккейной лиги позволяет вести более тесную работу с Федерацией хоккея России (ФХР), зарубежными

федерациями по хоккею и Международной федерацией хоккея (ИИХФ). Спортивные федерации Латвийской Республики, Республики Беларусь, Республики Казахстан без каких-либо дополнительных условий разрешают проводить матчи Континентальной хоккейной лиги на своих территориях.

Вместе с этим, следует отметить, что современное состояние законодательства Российской Федерации о физической культуре и спорте пока не в полной мере содействует решению правовых и организационных проблем, как в направлении «соорганизаторства» спортивных мероприятий с участием коммерческих организаций и общероссийских спортивных федераций, так и в части проведения открытых официальных всероссийских спортивных соревнований и международных спортивных соревнований.

Очевидно, что на сегодняшний день практический опыт взаимодействия российских физкультурно-спортивных организаций с зарубежными спортивными клубами на примере Континентальной хоккейной лиги можно признать передовым, который мог бы стать посылом к соответствующему изменению законодательства Российской Федерации о физической культуре и спорте.

Комиссия решила:

I. Принять к сведению информацию Вице-президента – Директора Правового управления КХЛ В.В. Сараева.

II. Рекомендовать:

1) Комиссии Совета Федерации по физической культуре, спорту и развитию олимпийского движения:

а) подготовить и внести в Государственную Думу Федерального

Собрания Российской Федерации проект федерального закона, предусматривающего возможность заключения между спортсменами, с одной стороны, и физкультурно-спортивными организациями, с другой стороны, как трудовых, так гражданско-правовых договоров;

б) провести в период осенней сессии 2011 года расширенное заседание, на котором рассмотреть вопрос о результатах дальнейшего взаимодействия Континентальной хоккейной лиги с зарубежными спортивными клубами;

2) Министерству спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации осуществлять поддержку деятельности Континентальной хоккейной лиги и содействовать закреплению положительного опыта взаимодействия с зарубежными спортивными клубами;

3) органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта использовать положительный опыт Континентальной хоккейной лиги при осуществлении взаимодействия с зарубежными спортивными клубами;

4) общероссийским спортивным федерациям по игровым командным видам спорта использовать опыт Континентальной хоккейной лиги, в том числе путем проведения практических семинаров по теме взаимодействия с зарубежными спортивными клубами с приглашением представителей Континентальной хоккейной лиги;

5) Континентальной хоккейной лиге разработать и распространить среди профессиональных спортивных лиг Методические рекомендации по осуществлению взаимодействия с зарубежными спортивными клубами;

6) профессиональным спортивным лигам использовать Методические рекомендации Континентальной хоккейной лиги по осуществлению взаимодействия с зарубежными спортивными клубами.

III. Направить настоящее решение органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта, в Министерство спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, Олимпийскому комитету России, общероссийским спортивным федерациям по игровым командным видам спорта, профессиональным спортивным лигам.

Председатель Комиссии

В.А. Фетисов